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Darstellung besser verstehen



Was ist im Grundriss sichtbar?



Begleitnotiz

Wir wollen die Prinzipien der Darstellung
besser verstehen und betrachten
Im Folgenden die Funktion

* 0 Grundriss: Ebene 0 ~ | 8 Typ beart
Ansichtsbereich
jektbrowser Gl ng 1 IMODELLIEF HTEN
Projektbrowser Gliederung 2

Grafiken
AnsichtsmaBstab

Detaillierungsgrad ‘Fein

Sichtbarkeit der Teilelemente Original anzeigen
Uberschreibungen Sichtbarke.. Bearbeiten
Grafikdarstellungsoptionen

far Farbschema Hintergrund
Farbschema i Keine Auswahi>

Systemfarbschemata ] Bearbeiten...

" Zuschneidebereich sichtbar

eschriftung zuschneiden
Ansichtsbereich

uschneidebereich
uschneidebereich sichtbar

rbeiten.

Zuschneiden ohne Linie

<Keine Auswahl>
0
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Registerkarte “Ansicht”, unter “Draufsichten”:

Stichwort: Planbereich

= B« =

Datei Architektur  Ingenieurbau

Verwalten

~8 [} Draufsichten - | [= Zeichenansicht
Verdeckte Linien entfemen 53 In Cloud rendern

L
oom 3D- _ Schnitt Detailausschnitt Grundriss
Linien| [FD) Schnittprofil & Render- Katalog  Ansicht ™ M

n-Flichen Site Designer
(= Bauteillisten = ) Plan
s Ansicht duplizieren + of: Bildausschnitt

Iy Y ) Verdeckte Linien anzeigen

Andern

Ansichtsvorlagen  Sichtbarkeit/ Filter
- Grafiken

A Legenden ~
Auswahlen ~ Grafik s Darstellung eckenplan
Projektbrowser - Projekt? x Tragwerksplan
] Ansichten (nach Namen)

- Tragwerksplane

@ Planbereich ‘
- Grundrisse

Ebene -1 " P ppanbereich
Ebene 0
o Erstellt einen Planbereich in einer Ansicht.

- Lageplan
Ebene 1 Skizzieren Sie einen geschlossenen Bereich in einem Plan, und
Ebene 2 geben Sie einen anderen Ansichtsbereich an, um Einfagungen
Ebene 3

- Ebene 4

oberhalb oder Unterhalb der Schnittebene anzuzeigen, Mehrere
Planbereiche in einer Ansicht kinnen einander nicht tberlappen,
jedoch ancinander angrenzende Kanten aufweisen,

Deckenplane
3D-Ansichten
£ Ansichten 2
- Nord

ost
Stid .
- West L _ 1
Legenden 1 |

[ Bauteillisten/Mengen (alle) i

Plne (alle) T —

-7 Familien =

[l Gruppen

& Revit-Verkniipfungen

F1 driicken, um weitere Hilfe zu erhalten




Begleitnotiz

Praktische Ubung:

Zeichne rechteckigen Grundriss.

Wand zweischichtig.
Dammung aufen ;-)

3 Fenster in Sudwand.
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Hintergrund: Grundrissdarstellung

Beispiel: Fenster
Hier die Darstellung in der (Stud-)Ansicht:

Wie sieht die zugehorige
Grundrissdarstellung aus?
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Ansicht und Grundriss

Die Unterkante des rechten Fensters liegt in einer Hohe von 1.50m.
Deshalb ist die Grundrissdarstellung problematisch.
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Stichwort: Ansichtsbereich

Eigenschaften

Grundriss

Grundriss: Ebene 0

Grafiken
Unterlage
Bereich: Basisebene

v Typ bearbeiten

Keine

3

Bereich: Oberste E...

Unbegrenzt

Ausrichtung der U...

Mach unten

Grenzen

Zuschneidebereich ([
Zuschneidebereich....[]
Beschriftung zusch....[]

Ansichtsbereich

Unter einem Grundriss verstehen wir einen Horizontalschnitt.

Normalerweise geht man von einer Schnitthdhe von ca. (1) 1m tber OK FF aus.

Die Voreinstellung in Revit ist 1.20 m.

Auch wenn die Voreinstellung von 1.20m statft 1.00m Uberrascht,
macht das in der Regel praktisch kaum einen Unterschied.

Verkniipfte Ebene

Ebene 0

Bearbeiten.., <G

Bildausschnitt

Keine

Héhenschnitt

Micht zuschneiden

ID-Daten
Ansichtsverlage

<Keine Auswahl>

Ansichtsname

Ebene 0

Abhdngigkeit

Unabhingig

Titel auf Plan

Referenziert Plan

Referenziert Detail

Phasen
Phasenfilter Keine
Phase Phase 1

Ansichtsbereich

Beispiel-Ansichtsbereich

Schitissel

Oberkante primérer Bereich
Schnittebene primérer Bereich
Unterkante primérer Bereich
Ebene Ansichtstiefe

Primé&rer Bereich

Ansichtstiefe

Ansichtsbereich

b I R

®

TR LA

- @

Primérer Bereich

Oberkante:

Schnittebene:

Unterkante:

Ansichtstiefe
Ebene:

Verkniipfte Ebene (Ebene 0 ~

Verkniipfte Ebene (Ebene 0

Verkniipfte Ebene (Ebene 0 ~

Verkniipfte Ebene (Ebene 0 ~

Weitere Informationen zum Ansichtsbereich

Ausblenden == oK

Versatz:

Versatz:

Versatz:

Versatz:

Anwenden

Abbrechen




Wie umgehen mit Fenstern mit 1.50 Brustungshohe im Grundriss?

Nicht darstellen?
Stricheln?

Darstellen wie die anderen Fenster?
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Grundrissdarstellung von Fenstern mit 1.50 Briistungshohe

Oft wird die Darstellung wie bei den
anderen Fenstern gewunscht.

Losungsansatze?

Wert fur “Schnittebene” von 1.20m
versetzen, z.B. auf 1.70m?

Diese Losung erscheint unsauber.

Bessere Losung: Ansicht -> Planbereich

Ansichtsbereic h
Beispiel-Ansichtsbereich
Schitissel

1: Oberkante primérer Bereich
2: Schnittebene primarer Bereich

5: Pri Bereich
6: Ansichtstiefe
7: Ansichtsbereich

|

‘\i)‘....
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Primérer Bereich

Oberkante: Verkniipfte Ebene
Schnittebene:  Verknupfte Ebene

Unterkante:  Verkniipfte Ebene

Ansichtstiefe

Ebene: Verkniipfte Ebene

Weitere Informationen zum Ansichtsbereid

Ausblenden >

(Ebene 0 Versatz: | 2.3000
(Ebene 0 Versatz: | 1.2000

(Ebene 0 Versatz: | 0.0000

(Ebene 0 ~ Versatz: | 0.0000

&
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oK Anwenden

wnitt

[& Draufsichten - E

.....

7 Grundriss

= Deckenplan




“Ansichtsbereich” festlegen

Uber die Funktion “Ansichtsbereich” kann an ein Bereich festgelegt werden,
in dem separate Einstellungen gelten, z.B. fur die “Schnittebene”.

Hier wurde die Hohe der “Schnittebene” auf 1.70m festgelegt.

-

-

Ansichtsbereich

Primarer Bereich
Oberkante: Ebene 0
Schnittebene: | Ebene 0
Unterkante: Ebene 0

Ansichtstiefe
Ebene: Ebene 0

Weitere Informationen zum Ansichtshereich

*

Versatz:
Versatz:
Versatz:

Versatz:

<< Anzeigen Anwenden Abbrechen




Resultat

Optimierte Darstellung:

Den Rahmen um den Ansichtsbereich
wird man meist via

“In Ansicht ausblenden -> Elemente”
unsichtbar schalten.
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Abbrechen

Wiederholen [Ansichtsbereich]
Zuletzt ausgefiihrte Befehle

In Ansicht ausblenden

In Ansicht Gberschreiben

Ahnliches platzieren
Familie bearbeiten
Vorherige auswéhlen

Alle Exemplare auswahlen

Loschen
Verweisende Ansichten suchen

Zoom Fenster
(22

Zoom Grenzen

Werklei

Vorherige Pan/Zoom-Einstellung
Nachste Pan/Zoom-Einstellung
Browser

+  Eigenschaften

[

» Elemente

> Kategorie
Nach Filter...

»

>

4
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Video: Ansichtsbereich https://voutu.be/nYbl2aVIb3E

s09 ansicht Ansichtsbereich

Ansichtsbereich X
Beispiel-Ansichtsbereich Primérer Bereich

(Anmerkung: Kleiner Versprecher im Video. Ly oo B 0 e (2300

1: Oberkante primérer Bereich

. . . . . @ i et Dt Schnittebene: | Ebene 0 v|  Versatz: [1.2000
Die Funktion heiBt: ,Ansichtsbereich®)) 5
*n * 3: Unterkante primarer Bereich 5 L:4) Unterkante: Ebene 0 Versatz: |0.0000
4: Ebene Ansichtstiefe | 1. H o
5: Primérer Bereich - 1 Ansichtstiefe
Sxpnadistets z Ebene: Ebene 0 v Versatz: [0.0000
7: Ansichtsbereich 3 | x
| B T T e 1T w
O

{&) Ausblenden >> oK Anwenden | | Abbrechen

Video zuletzt Gberprift: 17.01.2022, JT 14


https://youtu.be/nYbl2aVlb3E
http://www.youtube.com/watch?v=nYbl2aVlb3E

Kritische Reflektion

Mit dem einfachen Beispiel des Fensters soll das Bewusstsein fur die Eigenheiten der Architekturdarstellung
gescharft werden:

1. Es gibt Darstellungsregeln. (“Grundriss ist Schnitt in Tm Hohe.”)
2. Esgibt “Ubliche” Arten der Darstellung. (Nicht ganz richtig, aber ggf. besser lesbar.)

Die Sachen aus 1. lassen sich meist automatisch erzeugen.
Fur die Dinge aus 2. mussen Losungen gefunden werden.

Traditionell wird flur die Punkte aus 2. oft mit 2D-Elementen getrickst.
(Oder es wird gleich ganz in 2D gearbeitet.)

An vielen Stellen gibt es in REVIT aber gute eingebaute Funktionen, um Darstellungsprobleme zu losen.
Leider erschliel3en sich die zugehaorigen Methoden oft nicht intuitiv und mussen einfach bekannt sein.
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Ende.

https://www.archland.uni-hannover.de/thome
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